

江津区2024年全民阅读·版权宣传月启动

本报讯(记者 钟尧 通讯员 马逸霏)4月19日,在第29个“世界读书日”和“世界图书与版权日”到来之际,书香伴“津”城 光影惠万家——江津区2024年全民阅读·版权宣传月启动仪式暨惠民电影展映活动在几江街道时代广场举行。

启动仪式上,来自西城小学、菜市街小学的学生表演了精彩的文艺节目。活动为获评2023年全国最美农家书屋、全国乡村阅读榜样、重庆市乡村阅读榜样、“我的书屋 我的梦”农村少年儿童阅读实践活动全国获奖代表颁奖,并为区级全民阅读点灯人颁发证书。

活动现场开展了旧书换新“蔬”、惠民图书展销、移动听书机体验、“扫黄打非”宣传、群星闪耀——诺贝尔文学奖巡礼展等活动,以此引导广大群众积极参与全民阅读活动,努力营造全民阅读的浓郁书香氛围,为推进书香江津建设贡献力量。

启动仪式后,江津新华书店、邮政江津分公司等单位将持续开展现场文化惠民活动,后续还将开展惠民电影系列展映活动,包括《忠犬八公》《八百》《我是哪吒2之英雄归来》等影片。

区领导杨永芳、张世英、段祥参加启动仪式。

四川省合江县委来津考察交流

本报讯(记者 胡耀方 通讯员 程亮 丁经纬)4月18日,四川省泸州市合江县委常委、组织部部长刘海涛一行来津考察交流。区委常委、宣传部部长杨永芳陪同。

当天,考察组一行先后来到先锋镇保坪村、聂荣臻元帅陈列馆、圣泉街道新时代文明实践所等地进行了调研,通过聆听宣讲、参观交流、查看资料等方式,详细了解我区大操大办滥办“酒席”整治成效和新时代文明实践建设情况,双方现场交流了移风易俗和新时代文明实践建设经验做法。

近年来,我区大操大办滥办“酒席”整治工作成效显著,推动修订335个村

(社区)修订村规民约,建强“一约两榜四会”,作为推进移风易俗的重要载体,建成文明劝导队335支,常态开展违规办酒劝阻行动,全区社会风气持续向好。

考察组对我区移风易俗工作和新时代文明实践工作取得的成效给予高度赞扬,认为江津区通过深化教育引导、加强基层治理等形式有力推动了移风易俗工作,这些好的经验和做法值得学习与借鉴。考察组表示,此次来津考察收获很大,希望今后双方建立互动交流机制,进一步加强两地交流合作,共同促进两地精神文明建设走深走实。

区委政法委召开党纪学习教育启动部署会

本报讯(记者 阮瑞雪 通讯员 张洪)4月18日,区委政法委召开党纪学习教育启动部署会,区委常委、政法委书记雷德环主持会议并讲话。

会议传达了学习了《中共中央办公厅关于在全党开展党纪学习教育的通知》《中共重庆市委办公室印发<关于在全区开展党纪学习教育的实施方案>的通知》精神。

雷德环强调,全体党员干部要提高政治站位,深刻领悟习近平总书记重要讲话和重要指示批示精神,深刻认识开

展党纪学习教育是深入推进党的自我革命的重要举措,是加快推进政法工作现代化的重要保障,不断增强开展党纪学习教育的使命感、责任感、紧迫感。

雷德环强调,要入脑入心学,把原本原本、逐章逐条学习《中国共产党纪律处分条例》与学习党章、中央八项规定等党纪党规结合起来,真正把纪律要求内化于心、外化于行。要多种形式学,结合“三会一课”、主题党日等形式抓好专题“研学”、以案“促学”、日常“融学”,推动党纪学习教育走深走实。

区领导调研学校“莎姐守未”专项行动开展情况

本报讯(记者 阮瑞雪 通讯员 黄玉玺)4月18日,区委常委、政法委书记雷德环一行到江南职业学校、白沙中学实地调研“莎姐守未”专项行动开展情况。

在江南职业学校,雷德环听取了法治安全教育和心理健康教育工作开展情况汇报,对江南职业学校在学生职业教育、劳动教育方面所做工作表示肯定。在白沙中学,雷德环实地查看学校开展防校园欺凌宣传工作情况,详细了解学校心理健康建设运行情况,对白沙中学营造良好法治氛围、关心关爱学生心理健康给予高度评价。

随后,雷德环在白沙镇主持召开“莎姐守未”专项行动工作座谈会,听取

白沙镇政府、江南职业学校、白沙中学、青少年心理健康协会开展“莎姐守未”专项工作情况汇报。

雷德环强调,要聚力推进“莎姐守未”专项行动,扎实开展社会治安重点地区和突出问题专项整治,实行区级、属地党委政府、教育主管部门牵头统筹机制,全面落实抓校方思想认识、抓周边环境治理、抓平安校园创建,推动“莎姐守未”专项行动有领导、有阵地、有保障、有机制、有成效等“五抓五有”各项工作任务,切实扭转涉未成年人“三类”案件高发多发态势,全力营造未成年人平安健康成长环境。

我区召开创建全国文明城市环境卫生提升工作部署会

本报讯(记者 袁菲)4月19日,我区召开创建全国文明城市环境卫生提升工作部署会议,分析存在问题,总结工作经验,研究部署下一步工作。

会上,区创文办通报了目前创文工作中环境卫生方面存在的问题和现场薄弱点,并提出提升意见;区城市管理局汇报了创建全国文明城市期间市政基础设施、清扫保洁、城市秩序等城市管理方面情况及下一步工作打算。

会议指出,创建全国文明城市是我区的一项重要工作,环境卫生是创建的关键环节,环境卫生作为城市形象的重要组成部分,对于提升城市品质、增强

市民幸福感具有重要意义。全区上下要统一思想,明确目标,以高度的责任感和使命感,全力以赴投入到环境卫生提升工作中去。

会议强调,各级各部门要提高政治站位,明确重点任务,聚焦短板弱项,扎实做好创文各项工作;要以创文攻坚为抓手,务实高效制定切实可行的整改措施,确保问题得到根本解决;各部门要密切配合,加强统筹协调,形成工作合力,确保创文工作有序推进;要严格考核监督,建立健全考核机制,确保各项工作落到实处,取得实效。

副区长杨玉书参加会议并讲话。

全市中医慢病管理专业委员会在津成立

本报讯(记者 苏展 贺奎 通讯员 严雪梅)4月16日,重庆市中医药学会中医慢病管理专业委员会成立大会暨学术会议在我区举行。

目前,慢性病已成为影响我国居民健康的主要疾病之一,而中医在慢性病防治方面有着独特的优势和作用。中医慢病管理专业委员会的成立,旨在汇聚中医领域的智慧与力量,推动中医在慢性病管理中的创新与应用,进一步加强中医在慢性病管理领域的研究与实践,提高中医治疗慢性病的疗效和水平。

此次会议由重庆市中医药学会主办,重庆市中医药学会中医慢病管理专业委员会、重庆中医药学院附属江津医院(江津区中医院)承办,来自全市的100余名慢病专业的专家、学者参加。

大会选举产生了首届中医慢病管理专业委员会委员,选举产生了主任委员、副主任委员、常务委员,其中,重庆中医药学院附属江津医院(江津区中医院)副院长、主任中医师魏东华当选为委员会主任委员。副区长李彤出席大会并致辞。

杨利率队参加泸永江政协职业教育一体化发展联合协商活动

本报讯(记者 廖洋)4月18日,泸州市政协、永川区政协、江津区政协职业教育一体化发展联合协商活动在永川区举行,拉开了三地政协协同履职、积极服务国家重大发展战略的序幕。泸州市政协主席田亚东、永川区政协主席文良印、江津区政协主席杨利率队出席活动并讲话。

当天上午,三地政协实地考

察了永川职教中心达瓦学院、中德产业学院、党建阵地和重庆现代制造业学院图书馆、实训楼、宿舍楼,了解永川区在创新职教管理服务体制、建立校地共建工作机制、探索“产教职创”融合发展模式的经验做法。

会议通过了《泸州市政协永川区政协江津区政协推进泸永江职业教育一体化发展倡议书》,

并发起号召,由泸永江三地政协牵线搭桥,从产教联合体建设、产业学院建设、师资共享、教改科研、校企合作、实习实训、竞赛活动、创新创业、就业招聘、宣传信息等方面,建立“10个一体化发展”机制,深入推进育人方式、办学模式、管理体制、保障机制改革,培养更多高素质技术技能人才、能工巧匠、大国工

匠,为泸永江职业教育高质量发展和社会高质量发展提供坚实的人才支撑,共同推动成渝地区双城经济圈建设走深走实。

当天,三地政协委员还围绕推进泸永江职业教育一体化高质量发展作协商发言。

区领导杜长志、段祥、翁一丰、谭厚国、李祖琪、梁其凯、刘安兵、徐高参加相关活动。

杨利率队开展未成年人保护工作专题调研

本报讯(记者 廖洋)4月19日,市政协社法委副主任,区政协党组书记、主席杨利率队在我区开展了未成年人保护工作专题调研。

根据《政协重庆市委员会2024年重点协商、通报、视察、调研计划》,7月将由市政

协社法委牵头,围绕“构建保护体系,促进我市未成年人健康成长”开展主席会议协商,拟分为11个课题,其中由江津区政协牵头围绕“加强支持体系建设,汇聚社会保护合力”主题开展调研。

当天,杨利率队先后前往

“津心护未”莎姐家庭教育指导服务站、江津区青少年心理咨询中心、鼎山街道妇女儿童维权中心等,每到一处,杨利率队都详细询问,结合此次调研主题,详细了解了我区未成年人保护工作存在的主要困难和问题。

在随后召开的座谈会上,区

检察院、区委政法委、区教委、区公安局、区民政局、团区委、区妇联、鼎山街道等单位结合各自领域的基本情况、经验做法、取得成效、存在问题、针对性意见建议进行了发言。

区政协副主席、民革江津区委会主委李祖琪参加调研。

踏寻春日之美 江津掀起“徒步热”



户外爱好者在华盖山徒步 柏林镇供图

本报讯(记者 杨安迪)最美人间四月天,踏春徒步正当时。近日,一场近18公里的穿越江津清溪沟、华盖山徒步活动,吸引了200多位户外爱好者前来参加。

蔡家镇清溪沟国家级水利风景区,融湖泊、山林于一身,森林覆盖率85%,人工湖泊延绵10余公里,湖水清澈澄碧,原始丛林倒映湖中,成为连接渝黔乡村的一条风景画廊,曾获重庆市“十大最美河流”“十大最美水库”称号。

位于渝黔交界处的柏林镇华盖山,属于大娄山余脉,因形如古代帝王车辇上的伞盖而得名。华盖山顶峰海拔约1200米,除了优美原始自然风光,山上还有古寨门、古庙宇、古水井、人像石群等奇特的历史人文景观,留下许多传奇故事。

来自北碚区的游客佳佳兴奋地说:“好山、好水、好风光!这里的山,这里的水,和川西自然风光一样美,让人流连忘返……”

除了徒步吸氧,观赏沿途风景之外,怎么能少得了江津富硒美食?清溪沟的农家腊肉、酸菜鱼、土鸡汤、干竹笋炖蹄等美食让游客们赞不绝口。游客们一路其乐融融,到了柏林镇还选购土货满载而归。

据了解,柏林镇已制定出全镇“农文体旅”融合实施计划,编制完成“农文体旅融合环线”实施方案,规划出集餐

饮、垂钓、露营、农事体验等为一体的特色“农文体旅+精品民宿”经济带。富有奇特人文景观的清溪沟、华盖

山,将在越来越多的游客面前揭开“盖头”,成为江津和渝黔交界地区旅游、徒步的热门打卡地。

智能化运营助力企业“智慧生长”

团结湖数字经济产业园即将迎来首批入驻企业

本报讯(记者 廖秋平 通讯员 朱洪辛)4月底,团结湖数字经济产业园即将迎来首批入驻企业。作为数字经济产业发展的集聚区,团结湖数字经济产业园为入驻企业准备了什么“惊喜”?日前,记者

打探到,中冶赛迪信息自主研发的一系列人工智能产品正在该产业园运行,为园区建设运营注入数字化智能力量,让园区运转更聪明、更高效,为即将入驻的企业赋能增效。

作为数字经济产业发展的

重要集聚区,团结湖数字经济产业园是全国首批EOD(生态导向的开发模式)试点项目,旨在打造科学城南侧创新中心,引领整个区域数字经济提档升级。

走进团结湖数字经济产业园管控中心,四块巨幅屏幕一字排开,站在屏幕前便能漫游园区,全方位呈现出园区建设、运营的实时情况。这是中冶赛迪信息打造的城市信息模型CIM平台,作为贯穿园区规划、建设、运营的数据底座,平台沉淀园区核心数据资产,实现园区内基本元素的多元化汇聚、标准化叠加、场景化应用。

当工作人员进入管控中心大厅,监控设备捕捉到影像的同时,系统也通过图像识别自动诊断出室内人数的增加。而基于人数的多少,管控中心能够自动调节灯光照明、空调温度,实现节能降耗。

值得一提的是,中冶赛迪信息自主研发的泛在智能边缘

一体机,它不仅能够实现传统弱电柜的功能,更通过其中部署的T-800边缘视觉分析盒让楼宇拥有边缘计算的能力,通过自研算法对监控画面进行诊断识别,实现人员入侵、吸烟、通道占用报警等功能。作为国产化的智能设备,T-800搭载供220TOPS国产芯片,适配200余个算法场景,让一栋建筑也能拥有自己的“智算中心”。

在识别数据及楼宇物联网数据的基础上,中冶赛迪信息智慧建筑操作系统能够智能优化控制策略,反馈控制终端,优化能源消耗,为团结湖数字经济产业园提供人体舒适、安防监控、节能增效等全方位的智能支持。“以空调为例,一栋建筑里面,识别到人多的楼层可以全部打开,人少的楼层在部分区域关闭一些。”相关负责人介绍,“我们希望让建筑以‘人’为中心,实现实时智能调控,达到能源分配的动态平衡。”



团结湖数字经济产业园管控中心 团结湖数字经济产业园供图